

Творческое эссе «Быть классным руководителем – это призвание?»

В моей семье я не первый учитель. Это дело перешло мне, как говорится, по наследству. Всю свою жизнь моя мама трудилась в школе, и я с детства слышала её рассказы о школе и учениках. Бывало, что мама брала меня с собой на работу, когда не с кем было оставить. Придя со школы, я собирала вокруг себя соседских детей и начинала их «учить». Видимо, мой профессиональный путь был предрешен судьбой с самого начала: быть педагогом.

Быть учителем – невероятная ответственность. Вдвойне ответственно – быть классным руководителем.

Что значит быть классным руководителем? Какими качествами должен обладать классный руководитель?

Я считаю, что классный руководитель – это обязательно разносторонне развитый, любящий свою работу, болеющий за каждого ребенка человек. «Классный» - значит лучший, удивительный, надежный, понимающий. «Руководитель» как магнит, который притягивает к себе детей, вдохновляет их на яркие, интересные дела, воодушевляет, подсказывает, зовет за собой! Классный руководитель - это человек, который должен уметь всё: быть отличным психологом, воспитателем, учителем, организатором и даже мамой. Он должен «заразить» любовью к школе. Школа значима для ребенка не меньше, чем семья. В школе не только учатся – в ней живут. Наша задача – создать в школе условия для успеха каждого ребенка. Если ребенок успешен, он счастлив. Но, к сожалению, не всем дано хорошо учиться.

А кто сказал, что счастье положено испытывать только отличникам? И я, как классный руководитель, пытаюсь сделать так, чтобы дети бежали сюда, скучали в разлуке, думали о нём, о нашем доме. Бывает, что ребёнок не находит внимания, поддержки в своей семье. И именно школа становится родным местом, где ему всегда рады, заботятся о нём, где его всегда ждёт с нетерпением классный руководитель.

Вы знаете, мой класс, это те дети, которых учу не только я, но и они меня. Каждый день рядом с ними я учусь быть тем учителем, которым должна быть. С ними поняла важную истину: сначала выслушай, потом решай, что делать. Нельзя быть просто жестким приказчиком. Классный руководитель должен учить, доверять, любить, терпеть, быть максимально честным и справедливым. Быть примером во всём для своих воспитанников! Классный руководитель всегда должен стоять на самой высокой ступени пьедестала нравственности.

В заключение хочу сказать, что успеха в профессии добивается тот, кто искренне любит свою работу. Очень важно любить свою работу, а в нашем случае самое главное – любить детей.

Пусть для каждого классного руководителя путеводной нитью станут слова великого Льва Толстого: «Если педагог соединяет в себе любовь к делу и ученикам, он – совершенный педагог».

Булгадаева Майя Николаевна,
учитель бурятского языка МАОУ «СОШ № 12» г. Улан-Удэ